

化工废料“下乡”偷埋近8000吨

涉事企业与村干部勾结绕开监管

为套取复垦项目资金,村干部默许企业进村掩埋,导致至少近8000吨化工危险废料偷偷“下乡”。记者近期调查发现,江苏泰兴一化工企业将单氰胺废渣偷埋在当地多个村庄,使农地受到严重污染。目前,泰兴市公安局以涉嫌污染环境罪将涉案的30个犯罪嫌疑人移送检察机关审查起诉。



第三方检测机构工作人员对疑似掩埋化工废料处进行取样。

1 “黑土”倒入池塘致鱼死亡 污染土地种树失败

近日,记者来到位于泰兴市张桥镇薛庄村一处危废填埋点。其面积为10亩,上方有塑料布覆盖,四周用铁栏杆圈住。记者看到,当地土壤一般呈现黄色,而这块地的表层土壤呈黑色,用铁锹开挖50厘米深后依然可见“黑土”。

办案民警介绍,2017年12月份接到群众举报,反映有人借农地复垦的名义偷埋化工废料。经调查发现,在2017年4月25日至7月7日、12月5日至7日两个时间段,泰兴市友联精细化工有限公司委托他人处理该公司的化工废料单氰胺废渣,后者组织人员运输至张桥镇薛庄村五组沟塘内,累计填埋了7997.6吨。

张桥镇郭桥村一村民说,村边高速公路两侧有多个沟塘,2016年以来,村里对其中部分沟塘复垦。当时,他家10亩鱼塘里的鱼还没抓完,就有卡车拉着“黑土”偷偷填入鱼塘里。这些“黑土”刚刚倒入,鱼塘就像煮沸了一样冒气泡,鱼都死了。张桥镇几个村的村民向当地环保、公安等部门多次反映,后来虽然拉过来的“黑土”少了,但是仍有大批建筑垃圾被拉来填埋,直到2017年底才结束。

根据危险废物鉴别技术规范和危险废物鉴别标准,单氰胺废渣属于危险废物。永清环保股份有限公司总工程师安洪逸告诉记者,单氰胺属于氰化物系列,属于剧毒性物质,在土壤污染里属于比较严重的污染物。当地村民反映,曾在污染地块上种植树木,但未存活。

2 非法处置几无成本 村企勾结逃避监管

非法倾倒危险废物的是一家什么企业?友联化工官网显示,该公司主要生产医药及农药中间体。

据警方调查,友联化工监事黄某为解决本公司废渣胀库问题,经法人代表徐某同意后,找到中间人王某两次分别以每吨11.5元和13.5元的处置费,委托处理单氰胺废渣。

正规与违法处置成本之间巨大的差异,是不法分子不惜铤而走险的原因。一家危废处置企业负责人介绍,一吨单氰胺废渣按正规处置成本需数千元,非法填埋则只需要十几元,非法填埋处置与合规处置的成本相差几百倍。仅以查实的7997.6吨计算,能省去两三千万元。

“原薛庄村党总支书记印某跟中间人王某有口头协议,默许对方把‘黑土’拉过来填埋。”办案民警介绍,企业表示只要村里同意填埋危废就可出钱,而复垦异地取土困难、成本越来越高,村干部唯利是图,双方一拍即合。

泰兴市国土局工作人员朱鹏介绍,土地复垦项目要求回填的必须是良土,但由于土地复垦项目多,国土人员很难做到全覆盖核查,即使核查也只是看其是否平整,难以监测深层填埋物性质。

3 后续安全处置面临多重难题 应进一步加强惩处与问责

近年来,一些地方土地整治项目中将建筑垃圾、生活垃圾甚至化工废料回填的事件频发。今年初,原江苏省国土资源厅已发文,要求土地整治项目所需客土,要有相关部门审查合格的鉴定报告。但仍难以做到全天候监管。

朱鹏认为,针对工业固废“下乡”问题,应进一步提高基层干部环保意识和监管能力,对违法行为坚决惩处和追责。此外,属地政府、环保及国土部门之间应加强协作,发现问题需及时互通信息,打击违法违规行为。

据悉,此次偷埋危废事件的后续安全处置,依然面临多重难题。“本地一家有资质的企业年处理量仅有6000多吨,在有限的时间内消纳不了近8000吨危废。”张桥镇党委书记熊亚平说,他已联系了江苏省内三家有资质企业,但都容量接近饱和没有接收,跨省转运更困难。

熊亚平介绍,根据相关要求,张桥镇政府需在今年年底前将上述危废转移暂存完毕,明年3月底前完成处置工作。该镇一级财政难以承受此次危废处置费用,目前只能先向泰兴市政府申请环保公益基金,等后期诉讼时再向涉事企业追偿。

据新华社

社会万象

带患病老伴儿拉活的哥获乘客理解

日前,北京市民蔡先生通过滴滴叫了一辆出租车,上车后发现副驾驶上坐着一位特殊的“乘客”,的哥辛师傅坦言,这是他的老伴儿,因患有阿尔兹海默症,他只能带在身边,希望乘客理解。

蔡先生将此事发到了微博上,一时引发大量网友讨论。众多网友呼吁,这样有爱的司机,希望大家多多理解,不要随意给差评影响他的生意。有照顾过阿尔兹海默症患者经历的杨女士告诉记者,“六七十岁的人就像孩子,不认识人,不认识路,生活基本不能自理,随时都得有人跟着,不然就极易走失和发生磕碰等意外。所以我特理解这位司机师傅,只有领在身边才是最安心踏实的。希望全社会善待这样的患者,也善待有这样患者的家庭。”大家表示理解的同时呼吁少给辛师傅差评。

滴滴也在12月4日为辛师傅设置了自动回复功能,让叫车的乘客先了解车上情况,让辛师傅更踏实地拉活。“乘客是善良的,如果他们知道辛师傅的艰难、知道他们夫妇间深挚的感情,都会对他们表示尊重。我们希望通过有限的努力,让辛师傅获得更多乘客的理解,改善他们夫妇的境遇。”滴滴相关负责人表示。

据中新网

凌空飞行20余米 吊车“骑”上楼顶



12月4日上午,一辆重型吊车行驶至重庆市云阳钓鱼湾路与滨江大道东段红绿灯路口时,突然失控冲出公路,凌空飞行20余米后,落在了一污水处理厂的楼顶。经过当地公安、消防以及医务人员近一个小时的救援,被困驾驶员被成功救出。

当天上午,云阳消防部门接到群众报警后,迅速赶往车祸现场。在救援现场消防员看到,重型吊车四脚朝天落入公路外一污水处理厂楼顶,驾驶室严重变形,吊车驾驶员被变形的驾驶室死死卡住,救援空间十分狭小。救援人员一边对被困驾驶员进行安抚,一边对变形的驾驶室进行破拆。

上午10点45分,被困驾驶员成功获救,立即被送往医院。

那么,这辆重车是怎么飞上房顶的?参与救援的消防员介绍,污水处理厂坎上是一处三岔路口,这辆吊车应该是行驶到岔路口时失控,径直冲出路面,飞下高坡。车子在“飞行”了20多米、下落10多米后,落在污水厂房顶,还将房顶砸出两个大洞。

据悉,受伤的司机只是手部和脚部受伤,暂无生命危险。

据中新网

“勒索病毒”来了 这次瞄准微信

近日,多家网络安全机构确认,国内出现了要求微信支付赎金的新勒索病毒。该病毒入侵用户电脑后会加密用户文件,但不收取比特币,而是要求受害者扫描弹出的微信二维码支付赎金,获得解密钥匙。

病毒还窃取QQ支付宝等密码

截止到12月3日,已有超两万用户感染该病毒,被感染电脑数量还在增长。除了感染电脑中的软件,这次勒索病毒还盯上了包括路由器、智能摄像头在内的智能硬件。

网络安全专家王亮介绍,感染这种勒索病毒之后,用户第一个感觉就是突然自己的桌面背景被人换了,比如说Word文档照片打不开,文件扩展名被修改。

该病毒还窃取用户的各类账户密码,包括淘宝、天猫、阿里旺旺、支付宝、163邮箱、百度云盘、京东、QQ账号,建议被感染用户尽快修改上述平台密码。

据央视

弹出解密教程和收款二维码

“不同于其他勒索病毒,此次勒索病毒没有修改文件后缀名。”腾讯电脑管家安全专家称,一经感染,该勒索病毒对用户电脑加密txt、office文档等有价值数据,并在桌面释放一个“你的电脑文件已被加密,点此解密”的快捷方式后,弹出解密教程和收款二维码,最后强迫受害用户通过手机转账缴付解密酬金。

腾讯电脑管家安全专家表示,从多个用户机器提取和后台数据追溯看,该勒索病毒的传播源是一款叫“账号操作V3.1”的易语言软件,可以直接登录多个QQ账号实现切换管理。

病毒作者首先攻击软件开发者的电脑,感染其用以编程的“易语言”中的一个模块,导致开发者所有使用“易语言”编程的软件均携带该“勒索病毒”。广大用户下载这些“带毒”软件后,就会感染该“勒索病毒”。

12月4日,腾讯方面回应称,已第一时间对所涉勒索病毒作者账户进行封禁、收款二维码予以紧急冻结,微信用户财产和账户安全不受威胁。支付宝安全中心表示,早有针对性的防护,已第一时间跟进,目前没有一例支付宝账户受到影响。

网络安全专家表示,此勒索病毒已被成功破解,已有相关的安全产品可拦截、查杀。专家建议,养成备份重要数据和文件的习惯,同时提高安全意识。另外,计算机上要打安全补丁还有软件及时更新,被安全软件阻止的文件不要添加信任或者放行。

